

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

PRECIOS DE LA SUSCRICION
A LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA
con el regalo quincenal
DE LA GAZETA DE LA MODA Y DE LA ARTE
EN MADRID 1.50 PTAS. AL MES, 15 AL AÑO
PROVINCIAL, TRIM. 5. AÑO, 18; PORTUGAL, 8 TRIM
Y 30 AÑO; ULTRA. Y EXTRA, 12 TRIM. Y 45 AÑO.
PUNTO UNICO DE SUSCRICION:
MADRID. FACTOR. NÚM. 5

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS,
ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA.
5 CENTIMOS EN TODA ESPAÑA

PRECIO DE LOS ANUNCIOS
en todas las ediciones de la CORRESPONDENCIA
UNA PESETA LINEA
se cubren exclusivamente en esta admi-
nistración y en las oficinas de la Sociedad
General de Anuncios, Carmen, 18. piso
PRECIO DE LA VENTA POR MAYOR
UNA PESETA 30 NUMS

AÑO XL. NUM. 11459

TERCERA EDICION

Madrid. Sabado 17 de Agosto de 1889

DE LA NOCHE

OFICINAS: FACTOR. 5

NAPOLEON FOTOGRAFO

PRINCIPE, 14.
ESPECIALIDAD en retratos de niños y
REPRODUCCIONES AMPLIADAS.

JUANA CIDEZ, CONSEJERA DE S. M. LA REINA
DE LA GRACIA DE LA MODA Y DE LA ARTE
MAD. ANTONIO ET FILS
Dentistas de S. M.—Puerta del Sol, 13. 6 Infantas, 12.

GRANDES TALLERES DE SASTRERIA
DE J. PITTARD ET FILS. DE PARIS.
Véase el anuncio en 4.ª plana.

TRASLADO DE LOCAL
CREDIT LYONNAIS MADRID
Sus oficinas se encuentran instaladas
actualmente
10, PUERTA DEL SOL, 10, MADRID

TRANSPORTES Y VAPORES PARA PUERTO RICO,
Habana y Filipinas. L. Ramirez, calle Alcalá núm. 12

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

A LAS SEIS DE LA MAÑANA.
La Gaceta de hoy publica las disposiciones
siguientes:
GRACIA Y JUSTICIA.—Real orden reinte-
grando al director general de Establecimien-
tos penales las atribuciones y facultades que se
confirieron en el ramo al subsecretario de este
ministerio.

GUERRA.—Real orden concediendo plaza de
alumno en la Academia general militar a doce
aspirantes.

FOMENTO.—Real orden admitiendo a don
Manuel Mondria, D. Antonio Ruiz y D. Simon
Sanchez, la renuncia del cargo de vocales del
tribunal de oposiciones a la cátedra de agricul-
tura y zootecnia de la escuela de Veterina-
ria de Santiago, y nombrando otros en su lu-
gar.

Del EXTRANJERO hemos recibido de
la Agencia Fabra los siguientes DESPA-
CHOS TELEGRAFICOS:

Paris, 16.
Bolsa.—Fondos franceses: 3 por 100, 85-30.
4 por 100, 105-35.
Fondos españoles: 4 por 100, exterior, 73-10.
Obligaciones de Cuba, 813-75.
Consolidados ingleses, 98 1/4.
Ultima hora:
4 por 100 exterior español, 73 3/16.

Londres, 16.
Cláusula de la Bolsa de hoy:
4 por 100 exterior español, 73 1/4.
Constantinopla, 16.

La Sublime Puerta ha recibido un informe
de Chakir-Bajá, gobernador de Creta sobre la
situación de aquella isla.

Dicho informe atribuye a la conducta de
los cristianos la verdadera causa de la intran-
quilidad del país, y aunque está dispuesto a ha-
cer concesiones, reclama el inmediato envío
de 10.000 soldados de refuerzo para ocupar la
isla militarmente.

La opinión se ha calmado notablemente en
Crete, y no es de esperar que los rebeldes cre-
tenses reciban auxilios exteriores.

Turin, 16.
Reina verdadero pánico financiero a conse-
cuencia del suicidio del director del Banco de
Descuotos.

La multitud acude ansiosamente a los depa-
chos de dicho Banco para retirar sus depósitos.
Asegurado que el Banco de Nápoles prestará
cuatro millones al de Descuotos de Turin, pa-
ra que pueda hacer frente a sus compromisos.
La opinión publica está muy escitada y cen-

sura vivamente la inacción del gobierno en este asunto.

Leemos en *El Diario Español*:
«Nuestro estimado amigo y correligionario,
el Sr. Ansorena, que se encuentra en Santander, se ha excusado de formar parte del Ayuntamiento de real orden.
El Sr. Alvarez Capra también ha hecho renuncia despues de nombrado.»

En el incendio de la calle de Postas los
bomberos que más se distinguieron por su
arrojo librando de una muerte cierta a un
hombre que se encontraba en la cueva,
fueron el número 92, Claudio Mendez; el 9,
Eulogio González; el 87, Luis Cuevas; el 9,
Antonio Alarcón; el 89, Bernabé García,
y el capataz José Hurtado; todos gana-
ron el premio y son dignos de los ma-
yores elogios y recompensas.

El jueves 15 de este mes, y representando
al Rmo. señor patriarca de las Indias,
el señor licenciado D. Marcelo Hernandez
Lastras, se inauguró la bonita y bien adorna-
da capilla que, en el cuartel que ocupa
la brigada de obreros de Administración
militar y factorías, se ha habilitado para
que los individuos que allí prestan sus
servicios cumplan con los deberes de cristia-
nos.

Jefes y oficiales acompañados del señor
capellán y ayudados por el director
general del cuerpo, Sr. Sanchez, jefe interino
de factorías Sr. Heredia, asistieron al
acto.

Veíase el altar adornado de varios y
ricos ramos de flores artificiales, donati-
vo de devotos, fieles y personas religiosas.
Un cuadro de la Sagrada Familia y una
bendita imagen de Maria Santísima de la
Concepcion, se hallan en el altar.

El comisionado por el señor patriarca
de las Indias hizo una fervorosa plática,
en la que explicó la santidad de aquel lu-
gar, anunciando a la vez que el señor patriarca
había concedido tener por patrona a
la Santísima Virgen en el misterio de su
inmaculada Concepcion.

TELEGRAMA OFICIAL.

Granada, 16 (1 m.).
El alcalde de Baza advierte que hay ex-
citación en el vecindario, no por razones
políticas, sino locales, con motivo del repa-
ro de consumos.

Ha sido reforzada la fuerza de la guardia
civil con las de otros puestos, vigilan-
do las calles algunas patrullas y custodiando
la estación telegráfica.

He aquí los nombres de los nuevos conce-
jales, según la lista formada por el go-
bernador:

Marqués de Bedmar.—D. Roman Laá.—
Conde de Gomar.—D. Isidro Tomé.—Don
Isidro Hernandez.—D. Ignacio Santiago y
Sanchez.—D. Jacobo Alvarez Capra.—Don
Ignacio García Olmedo.—D. Florencio Go-
mez Parreño.—D. Manuel Darriva Dorrego.—
D. Enrique Colza.—D. Valeriano Párraga.—
D. Simeon Avalos.—Conde de To-
reno.—Conde de Malladas.—D. Adolfo Ba-
yo.—D. Camilo Laorga.—D. Manuel Mar-
tin Vena.—D. José Alvarez Mariño.—
D. Manuel Ochoa.—D. Felipe Ibarra.—
D. Hilario de Zuloaga.—D. Pedro Men-
endez Vega.—Doctor Lopez Santiso.—

D. Joaquin Medina Vitoras.—D. Eugenio
Corcuera.

De estos son: catorce fusionistas, cuatro
conservadores, dos marxistas, dos com-
meristas, dos lopezdomingistas, tres re-
publicanos y uno independiente.

Como entre los no suspensos hay un re-
publicano y dos romeristas, el nuevo
Ayuntamiento se compondrá de la mitad
ministerial y la otra mitad de oposicion.
De los concejales designados aún hay
duda que acepten dos ó tres.

De la lista anterior hay que descartar
a los Sres. Alvarez Capra, Mendez Vega
y Alvarez Mariño, por no aceptar el cargo
de los dos primeros y no haber sido el úl-
timo concejal por elección.
Se indica para sustituirlos al conde de
Peña Ramiro, conservador; Llano y Per-
si, republicano, y un liberal que todavía
no está designado.

Telegramas TAURINOS.

Ciudad-Real, 16 (9 n.).
Tres toros de Alcañal han resultado malisimos,
uno bueno y dos superiores. Han tomado entre
todos 92 varas, ocasionando 84 caídas y matan-
do 14 caballos. Hermosilla ha estado regular,
Espartero bien hiriendo y superior en quites.
En el último toro recibió muchísimos aplau-
sos.—Mendez.

Játiva, 16 (7 t.).
Buenos los toros de Morive; caballos mu-
ertos, 17. Fabriño, bien; el Tortero, mediano en
el primero y el segundo.—Manuel.

Erivesca, 16 (7 t.).
Las fiestas de esta población han estado an-
timadimas. La plaza ha tenido dos llenos com-
pletos. De los toros de D. Fernando Gutierrez
tres cumplieron y tres fueron malos. Ojitos
muy aplaudido toro: andaluz, al herir cumplió
bien, recibiendo la orza del primero y una
magnífica petaca.—Sanchez.

Valmaseda, 16 (6:50 t.).
Los toros de Lizaso han resultado buenos.
Chicharito y Brea, superiores matando. Bien,
banderilleando Toledano y Narajito.—El co-
rresponsal.

Sigüenza, 16 (6:30 t.).
Buenos los toros de Granja. Método, superior
matando y pareando con palos cortos.—Bao.

Entre las muchas felicitaciones recibi-
das por el Sr. Peral, figura la siguiente
del Emmo. Cardenal Arzobispo de Va-
lencia:

«Sr. D. Isaac Peral: señor mio de toda
mi admiración: he seguido y acompañado a
Vd. en las contrariedades que suelen ir
anejas a las concepciones pasmosas del in-
genio.

«Ahora acompaño a Vd. en sus victorias
sobre los elementos y sobre el poderío de
la electricidad.

«Que Dios y la Virgen Santísima sean
en guarda de Vd. como lo desea su atento
servidor q. b. s. m.—Cardenal Monesillo y Vico.»

Nuestro querido amigo y compañero el
antiguo director de *El Español*, D. Ale-
jandro Testar, ha sido destinado a la
Audiencia de Sta. Clara (Cuba) despues de
los brillantes ejercicios que hizo en las
últimas oposiciones a jueces de Ultramar
y que son garantía del acierto con que des-
empeñará su cargo.

Siguen con gran actividad los trabajos

para la verbena del distrito de Buena-
vista.

El Sr. Ducazal contribuye con 1000 pe-
setas y el Sr. Puig, dueño del tranvia del
Este, con otras 1000. Todos los demás ve-
cinos ricos darán igual cantidad.

En la Plaza de Toros habrá un gran
baile público, para el cual el maestro
Chueca está componiendo un pasa-calle
que se titulará «Al pueblo de Madrid».

Terminado el motin promovido ayer en
la calle de la Paloma, de cuyo suceso nos
ocupamos anoche, volviéronse a colocar
en la fachada de la ermita los adornos
que la decoraban.
Anoche, como en las dos anteriores, se
celebró la verbena, si bien con bastante
menos animacion y concurrencia que en
los dias precedentes.
El orden fué completo.

El ministro de Gracia y Justicia ha ce-
lebrado una larga conferencia con el nuncio
de S. S. con objeto de acordar algunas
modificaciones en la manera de pro-
veer las canongias y otros cargos de la
Iglesia.

Segun las disposiciones vigentes, las
canongias vacantes se proveen la mitad
por oposicion, la cuarta parte a propuesta
de los prelados y la cuarta restante por
el ministro de Gracia y Justicia.

Ahora se trata de que las de oposicion
se concedan en la misma forma que hasta
ahora; pero exigiéndose para las demás
algunos requisitos y condiciones en los
agraciados.

Algunos detalles quedan pendientes, y
es posible se arreglen en una próxima
conferencia.

Dice un colega, que el Sr. Mellado piensa
encargarse el lunes de la alcaldía; pero
tal vez tenga que aplazar la toma de po-
sición hasta uno de los dias inmediatos,
por no haber en Madrid número suficiente
de concejales para celebrar sesion. El
nuevo alcalde tiene el propósito de hacer
que las sesiones se celebren con puntua-
lidad, recurriendo, si fuere preciso, a las
multas y aun a las suspensiones, si a ello
dieren lugar los concejales.

DE PROVINCIAS ha recibido esta ma- drugada LA CORRESPONDENCIA DE ESPANA las siguientes noticias particu- lares y TELEGRAFICAS:

San Sebastian, 16 (4:30 t.).
Han sido firmados los decretos nom-
brando jefe de la comision de marina en
Londres al capitán de navio D. Manuel
Fernandez Coria, en reemplazo de D. Eya-
riste Casariego; vocal de la junta codifi-
cadora de la armada a D. Federico Mar-
tinez; comandante principal de marina de
Puerto-Rico a D. Manuel Delgado Parejo;
jefe del cuarto tercio de infantería de
marina al teniente coronel D. Federico
Palacios.

Ha sido ascendido a guarda almacén de
segunda clase D. Pedro Oliveros Carballo.
Ha sido aprobado el reglamento para la
ejecucion de la ley hipotecaria en Filipi-
nas.

Para las plazas de oficiales de la clase
de segundos y de terceros del ministerio
de Ultramar, han sido nombrados D. Juan

Stuyk y D. J. Gomez de la Serna, respecti-
vamente.

Se ha concedido la cruz del Mérito Mi-
litar al alférez de la guardia civil D. Juan
Carmona, por la persecucion del Bizzo del
Borge.

Ha sido nombrado jefe de la comandancia
de la guardia civil de Lérida, el te-
niente coronel D. Eduardo Córdoba, y de
la de Castellón D. Ildefonso Ayarra.

También lo han sido de la comandancia
de carabineros de Pontevedra D. Ramon
Amado, y de la de Málaga D. José Diaz
Capilla, y jefe de estado mayor de Granada
el coronel D. Leopoldo Cano.

Se ha conferido el mando del regimien-
to de infantería de Mallorca al coronel don
Agustín Gomez Vildósola, y del quinto
regimiento de artillería al coronel D. Jo-
sé Clavería.—Aguilar.

San Sebastian, 16 (4:45 t.).
El miércoles próximo regresará desde
Alzola a esta capital el presidente del
Consejo, Sr. Sagasta, con ánimo de per-
manecer el mayor tiempo posible en Gu-
ipúzcoa.

S. M. la reina, con el ministro de Mari-
na y el capitán del puerto, ha dado un
paseo mar adentro en la escampavía *Gu-
ipúzcoa*, desembarcando en la playa.—
Aguilar.

San Sebastian, 16 (11 n.).
El rey D. Francisco llegará a esta po-
blacion de rigoroso incógnito el próximo
domingo, permaneciendo aquí tres dias.
Mañana habrá comida oficial en el
Ayuntamiento, asistiendo a ella las auto-
ridades civiles, militares y eclesiásticas.

Esta noche lució en la Zurriola una vi-
tosa iluminacion de vasos y faroles a la
veneciana, quemándose también fuegos
artificiales en presencia de numeroso pú-
blico.

El pianista Sr. Albenis, acompañado de
la orquesta Breton, ha dado su primer
concierto en el Gran Casino, obteniendo
muchos aplausos.—Aguilar.

A LAS CUATRO DE LA TARDE.

De nuestro querido compañero y corre-
spondal especial en el Norte, Sr. Aguilar,
recibimos las siguientes noticias:

San Sebastian, 16.
Lluevia torrencialmente a la hora de cerrar
mi carta anterior y los trenes de Francia venían
llenos de gente para la corrida.

La poblacion se veía animada a pesar del
mal tiempo. Los cafés, los casinos y en genera-
los sitios públicos estaban muy concurridos y
hasta hubo valientes que desafiando a la lluvia
soportaban contentos las grandes mojaduras
oyendo la música en el boulevard.

En los portales de la plaza de Guipúzcoa se
guareció el elemento joven y elegante hasta la
hora de la corrida. En el café de la Marina era
más difícil conseguir una mesa y una silla que
alcanzar una estrella del firmamento.

A las tres de la tarde seguía lloviendo y era
general la creencia de que no habría corrida.
Sonaron los prodigiosos chapuzones de Arana
quebraron las nubes dejando ver entre giro-
nes el azul del cielo, el servicio de arastre sa-
lió a la calle, la música recorrió la ciudad, los
omnibus y cestas rodaron por el asfalto de la
Alameda y pronto se restableció la alegre y
bulluciosa normalidad con que el publico se di-
rige a la plaza.

A las cuatro de la tarde se hallaban ocupadas
todas las localidades. Jamás ha logrado Arana
mayor éxito para su empresa.

En los palcos lucían las muchachas la airoso

—¿A dónde
—Al teatro de Variedades. Esta noche hay
estreno y dicen que será un gran éxito. He
pagado veinte luses por un palco y me lo han
dado relativamente casi de balde. ¿Venís?

—Con mucho gusto, si Clotilde consiente en
acompañarnos—repuso el señor Cardinet vol-
viéndose hacia su hija, a quien interrogó con
la vista.—¿Que te parece, hija mia? Quiéres
venir con nosotros a Variedades?

La joven desde el principio de la comida no
había dicho una palabra, ni apenas había pro-
bado los manjares que la habían ido sir-
viendo.

—No, padre mio—contestó.—Estoy cansada
y prefiero retirarme a mis habitaciones.

—¿Qué tienes, hija mia—dijo el señor Car-
dinet con inquietud.—Estás triste; pero a lo
menos supongo que no estarás enferma.

—No.
—Sin embargo, estás pálida. ¿No es cierto,
Mauricio?

El duque se encogió de hombros.
—La señora duquesa no sale nunca—dijo
con una indiferencia marcadísima.

—Es verdad—prosiguió el señor Cardinet.
No vas a ninguna parte, hija mia, no tratas
de distraerte, ni quieres ver a nadie...

—He observado, como vos,—interrumpió
el duque,—el cambio que desde hace algunas
semanas se ha verificado en Clotilde, pero ha
sido inútil el que haya hecho avisar al mé-
dico se ha negado a recibirla. Creo, sin embar-
go, que no hay para qué alarmarse demasia-
do... ¿Con que, decididamente no venís a Va-
riedades, mi querido señor Cardinet? ¡Hacéis
mal, os lo aseguro!

—Quizás vaya luego a reunirme con vos,
pero no contéis mucho con ello.

—Como queráis. Os dejo. ¡Buenas noches!
Levantóse, estrechó la mano de su suegro,
saludó a su mujer y se fué.

Entonces la duquesa a su vez se levantó
bruscamente.

La joven fijó en su padre los ojos que en un
momento parecían haberse convertido en as-
cuas.

—¿Qué tienes?—preguntó el señor Cardinet
a quien arrancaban muy desagradablemente
del reposo en que le había sumido la escele-
nte comida que acababa de hacer.

—Tengo, padre mio,—repuso la duquesa con
voz vibrante,—tengo, que me habeis arrojado
en brazos de este hombre... y que me cuesta
la vida!

Luego abrió la puerta y se marchó apresu-
radamente.

El señor Cardinet permaneció estupefacto.
Su rostro, de rojo que estaba, se quedó lívido
de repente. La digestión del buen perfumista,
que se estaba haciendo con tanta facilidad,
acababa de ser turbada por la revelacion tan
terrible como inesperada de la duquesa Clotilde
de Bucy-Lornans... de soltera Clotilde
Cardinet.

rado, negándose a recibir al señor Cardinet,
que inquieto había querido pedirle explicacio-
nes.

Sentíase dominada por una creciente ansie-
dad. Durante mucho tiempo estuvo apeyada
en el antepecho del balcón que daba a los jar-
dines que se extendían por detrás del hotel.
Escuchaba distraída los ruidos exteriores.

Helada, en fin, porque la noche estaba fria,
cerró el balcón y fué a sentarse tiritando an-
te el gran fuego que ardía en la chimenea.

Luego se pasó por su espaciosa habitación,
para dominar su excitacion nerviosa, hacien-
do algo. Por fin cogió un libro y trató de leer,
pero el volumen se escapó de sus manos y cayó
sobre la alfombra.

A las nueve se estremeció al oír en el patio
el ruido del carruaje del duque. Sorprendida,
llamó al timbre, y su doncella entró.

—¿Quién acaba de salir del hotel en coche a
estas horas?

—El señor duque.
—¿Yo creí que se había marchado hacia
tiempo?

—El señor duque ha tenido una larga con-
versacion en su despacho con una persona que
vino durante la comida. Esta persona se ha
marchado momentos antes que el señor...

—¿Y quién era esa persona, sabéis?

—No, señora; pero si la señora duquesa lo
desea, puedo preguntárselo al ayuda de cámara
del señor duque; quizás él pueda...

—No hay necesidad... ¡Gracias, retiraos!

La señora de Bucy-Lornans se arrojó sobre
la chaise-longue. Al verla en aquel suntuoso
hotel, en aquella habitación de pesados tapi-
ces de peluche, llena de esas futilidades en-
cantadoras que el lujo crea para los ricos,
hubiera costado trabajo creer, y era cierto,
que envidiaba la suerte de los pobres a quié-
nes visitaba por caridad, pues si bien carecían
de todo, por lo menos estaban libres.

Cada vez que sonaba el timbre del reloj que
adornaba la chimenea de la habitación, la jo-
ven se estremecía. Por fin, cuando dieron las
once y media, se levantó trémula y palpi-
tante.

—¿Las once y media!...—pensó.—¡Va a ve-
nir!

Instintivamente se detuvo ante un espejo,
arreglóse el vestido, cuyos pliegues se habían
deshecho al echarse en la chaise-longue y ali-
soso los cabellos en un momento.

Al volverse arrojó un grito de terror.

La puerta de su cuarto se había abierto
bruscamente, sin ruido y un hombre había en-
trado cerrándola tras sí y echando el cerro-
jo.

Era el duque de Bucy-Lornans.
Clotilde se dirigió a él.
—¿Que me queréis?... Salud.
—Señora... Permisión...
—¡Salid, os digo!
El duque no se movió.
—Os molesto quizás... Si, ya sé que os mo-
lesto—dijo con sarcasmo.—Esperad a alguien.
A estas horas, confieso que es por lo menos
extraño. Por eso he venido, y por eso me
quero.

os había dicho que a toda costa necesitaba
esa carta...

—Esperad, señor duque, y os convenceréis
de que no soy tan torpe como parecezco.

—¡Explicaos entonces!—dijo el duque con
impaciencia.—¡Explicaos!

—La carta de la señora Bucy-Lornans con-
tenía una cita para esta noche, y...

—¡Ah!—dijo el duque, cuyos ojos brillaron
de alegría.—Eso, efectivamente, es muy intere-
sante...

—Era preciso que esta carta llegase a su
destino; porque, si he comprendido bien las
intenciones del señor duque, es preciso y capi-
tal, que el señor Mimerac asista exactamente
a la cita que le han dado.

—El muy tunante ha comprendido mi juego
—se dijo el duque.—Decididamente es un
hombre muy listo!

—¿Y sabéis en dónde debe tener lugar esta
cita?

—Seguramente. ¿Acaso no debo yo saberlo
todo?... La cita debe tener lugar aquí mismo.
—¿En este hotel?

—Sí... Supongo que esto cuadra perfecta-
mente a los proyectos del señor duque. ¡Ah!
el señor duque no se había equivocado; la se-
ñora duquesa de Bucy-Lornans, cree poder,
sin olvidar sus deberes, conceder una última
entrevista al hombre a quien su casamiento
ha conducido a la desesperacion.

—¿De modo que habeis leído la carta de la
duquesa?

—Seguramente. La he abierto con toda la
habilidad necesaria en tan delicadas materias
y la he vuelto a cerrar con arte antes de lle-
varla a su destino. El señor Mimerac no ha
podido notar que la carta ha sido abierta.

—Pero necesitó esta carta... no os lo he ocul-
tado. En eso es en lo que debéis servirme más
eficazmente.

—La tendreis, señor duque, la tendreis... Os
la he prometido y lo prometido es deuda, se-
gun un proverbio de mi país.

—¿Cómo la tendré?

—Esperad... He entregado al señor Mimerac
en persona la carta de la señora de Bucy-Lor-
nans. Como yo esperaba, en seguida conoció
la letra. Entonces, olvidando mi presencia, la
abrió y despues de leerla, la guardó delante
de mi en su mesa de despacho.

Despues, viendo que yo estaba allí, me ha
dado una moneda de veinte francos y me ha
despedido... El señor Mimerac es generoso...
—Pero os pregunto de nuevo, ¿cómo os pro-
curareis esta carta?

—Voy a ir a buscarla ahora mismo y esta
noche a las siete la tendreis...
—No os comprendo.
Felipe sonrió de nuevo.
Yo había previsto el caso y tomado de an-
temano mis precauciones.
—¿Qué precauciones?

Y trataré de quedarme solo en él. Abriré el
cajon de la mesa en que está guardada la carta
y la tomaré. Por consiguiente, os repito
que tendreis la carta en vuestro poder, a
siete u ocho de la noche.

—El señor Mimerac puede haber cogido la
carta, y en ese caso...

—No, el señor Mimerac, a quien ya acceha-
ba precisamente por miedo a eso, ha salido
detrás de mí y no ha tenido tiempo por lo
tanto para cambiar de idea. La carta está de
seguro donde la ha puesto; es decir, en su
mesa, y de allí la cogeré yo.

—Pero ¿y si vuelve a su casa? ¿Lo habeis
previsto todo?

—No volverá porque se ha subido en un ca-
rruaje y se ha hecho conducir al Palacio de
Justicia.

—No importa, daos prisa. Marchaos. ¡Ne-
cesito esa carta... ¡la necesito a toda costa!

El ex-agente hizo un movimiento y sus ojos
brillaron bajo sus orbitas.

—¿A toda costa?—dijo.—Le cojo al señor
duque la palabra. El servicio que voy a ha-
cerle es grande y... peligroso. Se trata de
robo con fractura. Me espongo a ir a

mantilla blanca con grupos de flores en la cabeza... El ministro de Hacienda ha señalado el día 20 de setiembre próximo para la celebración de la conferencia con las tres diputaciones vascongadas sobre la cuestión de alcoholes... El shah posee también los dos brillantes más gruesos que se conocen en el mundo...

El shah posee también los dos brillantes más gruesos que se conocen en el mundo, y los llama aquel soberano asirí: «Daria-Hinour» (madre de la luz)... El gobernador civil interino, según de público se dice, ha ordenado que a todo aquel que no pasara de 30 años y no justificase su libertad de quintas, se le privase del pasaporte...

El shah posee también los dos brillantes más gruesos que se conocen en el mundo, y los llama aquel soberano asirí: «Daria-Hinour» (madre de la luz)... El gobernador civil interino, según de público se dice, ha ordenado que a todo aquel que no pasara de 30 años y no justificase su libertad de quintas, se le privase del pasaporte...

El shah posee también los dos brillantes más gruesos que se conocen en el mundo, y los llama aquel soberano asirí: «Daria-Hinour» (madre de la luz)... El gobernador civil interino, según de público se dice, ha ordenado que a todo aquel que no pasara de 30 años y no justificase su libertad de quintas, se le privase del pasaporte...

El shah posee también los dos brillantes más gruesos que se conocen en el mundo, y los llama aquel soberano asirí: «Daria-Hinour» (madre de la luz)... El gobernador civil interino, según de público se dice, ha ordenado que a todo aquel que no pasara de 30 años y no justificase su libertad de quintas, se le privase del pasaporte...

su fisonomía, de facciones bastante regulares, era insignificante y vulgar. No obstante, su nariz encurvada y estrecha y sus delgados labios indicaban un carácter singularmente cachazudo, tenaz y codicioso.

«¿Qué es eso! amigo Aristides, ¿estais condecorado?», preguntó el duque. «He tenido el placer de servir a un secretario de embajada...»

«¿Qué es eso! amigo Aristides, ¿estais condecorado?», preguntó el duque. «He tenido el placer de servir a un secretario de embajada...»

«¿Qué es eso! amigo Aristides, ¿estais condecorado?», preguntó el duque. «He tenido el placer de servir a un secretario de embajada...»

«¿Qué es eso! amigo Aristides, ¿estais condecorado?», preguntó el duque. «He tenido el placer de servir a un secretario de embajada...»

menes, como los de San José y San Nicolás, arboledas enteras han caído al suelo.

En los jardines y alameda del Triunfo ha habido grandes destrozos. Arboles de metro y medio de circunferencia han sido arrancados de raíz: los troncos de otros se han partido, y algunos bancos de piedra han sido arrancados de su sitio.

Varias casas han tenido perjuicios de consideración. El gobernador de la provincia recorre los puntos más castigados.

Ténesse fundamente que en la provincia han de haber ocurrido mayores pérdidas y desgracias.—Acutino.

Granada, 17 (3 1/2 t.).

El público acude ansiosamente a la Alhambra para ver los daños causados por el ciclón.

Al gobernador acompañan en su visita el arquitecto municipal y varios periodistas.

El conservador de la Alhambra se multiplica, dictando acertadas disposiciones.

El periódico El Defensor publica un número extraordinario. Marcho al Albacín.—Acutino.

Barcelona, 17 (3 1/2 t.).

Interior, 74-82. Exterior español, 76-16. Amortizable a por 100, 00-00.

El Sr. Llano y Peral dirigió a El País el telegrama siguiente, en contestación a la noticia de que sería nombrado condejal:

«San Sebastián, 16 (6 t.). Suplico desmienta la noticia inserta en El Liberal y en El Resumen.

Jamás estuve ni estoy dispuesto a aceptar cargo alguno en el Ayuntamiento. Permanezco ageno en absoluto a cuanto dicen los periódicos.

Segun datos recibidos de las capitales hasta las once de la noche de ayer, ha llovido en Cádiz y Jaén.

Faltan datos de Bilbao, Huelva, Orense, Palma, Pontevedra, Santander, Tenerife y Vitoria.

La temperatura máxima a las nueve de la mañana fué de 31 1/2 grados en Sevilla, y la mínima de 17 1/2 en Burgos.

A LAS OCHO DE LA NOCHE. Del EXTRANJERO hemos recibido de la Agencia Fabra los siguientes DESPACHOS TELEGRAFICOS:

París, 17. Se confirma por diferentes conductos la noticia que el czar de Rusia no irá a Berlín.

Al mismo tiempo se sabe que dicho soberano no ha renunciado a su proyectado viaje a Copenhague, el cual se realizará en la primera quincena del próximo setiembre.

Berlín, 17. Se advierte extraordinario movimiento de tropas en la Alsacia, con motivo de la gran revista militar que pasará en Strasburgo el día 21 del corriente el emperador de Alemania.

Después se verificarán en el gran ducado de Baden grandes maniobras militares.

Se están haciendo muchos preparativos en Strasburgo para la recepción del emperador. Al efecto se levantarán varios arcos de triunfo.

Se sabe que la mayor parte de los alcaldes de Alemania irán a Strasburgo para ofrecer sus respetos al soberano.

Viena, 17. Una hoja oficiosa hablando de los rumores que circulan por Europa acerca de la existencia de nuevos pactos entre las cortes de Viena y Berlín, se expresa en estos términos:

«Cuantas noticias se han publicado acerca de la celebración de un nuevo convenio austro-germano, son inverosímiles, no teniendo más bases que meras congeturas.»

Belgrado, 17. El rey Milano ha consentido por fin que la reina Natalia venga a esta capital a visitar a su hijo varias veces al año y residir durante algún tiempo en el palacio real, pero esto, bajo ciertas condiciones.

Londres, 17. Cámara de los Comunes.—Sesión de la noche última. El gobierno hace una importante declaración.

Sir J. Fergusson, subsecretario del ministerio de Negocios extranjeros y el ministro Smith, contestando a una pregunta del Sr. Labouchere, afirman que la Gran Bretaña no ha contraído compromiso alguno con la alianza austro-italo-germana.

Añaden que Inglaterra conserva las relaciones más cordiales con Francia.

Port-Saïd, 16. Hoy ha salido de este puerto el vapor-correo de la Compañía Trasatlántica Santo Domingo, con dirección a Barcelona.

París, 17. El acontecimiento del día es la publicación del manifiesto suscrito por el general Boulanger, Enrique Rochefort y conde Dillon, que insertan hoy todos los periódicos del llamado partido nacional.

Es un documento redactado en un lenguaje altanero y violento, en el cual se ve la pluma de Enrique Rochefort.

Dice que la sentencia dada contra los firmantes por el Senado, constituido en Alto Tribunal de Justicia, no es más que el resultado del pacto celebrado entre la Cámara alta y la popular, mediante la promesa de que la última dejará vivir a la primera.

La sentencia—añade—debe considerarse como una monstruosidad y una iniquidad cometida contra nosotros. Con ella se ha querido aniquilar el sufragio universal; pero está orgía de arbitrariedades, de calumnias y de prevenciones toca a su fin, a pesar de los nuevos gol-

pes de Estado que se están preparando en la sombra.

Nuestros tenemos confianza en la firmeza del cuerpo electoral.

Roma, 17. Con ocasión de la crisis bancaria que en estos momentos se está sintiendo en Turín, donde reina el mayor pánico, por falta de la confianza del público respecto al Banco de Descuentos, la prensa opositorista la emprende con el gobierno, exhortándole a obrar con energía con los establecimientos de crédito, exigiéndoles el estricto cumplimiento de sus estatutos y a poner término a su immoderado afán de realzar negocios arriesgados para aumentar sus beneficios, sin tener en cuenta el deber que tienen de defender ante todo su crédito.

Roma, 17. El emperador de Alemania ha salido para Bayreuth desde donde marchará en breve a Strasburgo para asistir a la revista militar y luego a las grandes maniobras militares.

París, 17. Esta mañana han sido ajusticiados los asesinos Alier y Sellier.

Los reos han dado hasta los últimos momentos pruebas de mucho valor.

Viena, 17. El rey y el príncipe heredero de Rumania han llegado hoy a esta capital.

Londres, 17. Times publica hoy un despacho de Filadelfia anunciando que el Papa, para el mejor despacho de los asuntos religiosos de aquella república, donde tantos progresos hace el catolicismo, ha instituido un tribunal eclesiástico para los Estados Unidos.

Londres, 17. El reverendo José Smith, pastor anglicano, vicario de la parroquia del Condado de Somerset, se ha suicidado.

Este hecho ha producido penosísima impresión en Londres, donde se atribuye el suicidio a un rapto de enajenación mental.

París, 17. La prensa francesa se congratula de las declaraciones hechas por el gobierno inglés en la Cámara de los Comunes, negando categoricamente la adhesión explícita de la Gran Bretaña a la triple alianza.

Berlín, 17. Se atribuye grande importancia a la conferencia de los obispos prusianos, que se celebrará en Fulda la semana próxima.

Los prelados dirigen un mensaje de adhesión a la Santa Sede, protestando energicamente contra las persecuciones que la Iglesia sufre en Italia.

París, 17 (3 1/2 t.). Exterior español, 73-04. 3 por 100 francés, 85-30.

Londres, 17 (3 t.). 4 por 100 exterior español, 73-25.

Ha llegado en el expres de esta mañana, procedente de Figueras Da Foi (Portugal), nuestro compañero en la prensa D. Adolfo Tomasetti, con su familia.

Ha fallecido en dicho punto un hijo del secretario de la Audiencia de Almedraledo, D. Felipe Carazo, en donde se encontraba veraneando con su familia.

Una comisión de vecinos del distrito del Congreso ha solicitado del teniente de alcalde del mismo, Sr. Benavente, autorización para celebrar la verbena de Jesús.

El Sr. Benavente ha accedido a esta pretensión.

El fallo de la junta administrativa, relativo a los 78 sacos de sal común o san 4922 kilogramos, aprehendidos en la puerta de Atocha, fué dictado por seis votos contra uno, contándose entre los primeros los funcionarios de Hacienda, los concejales del Ayuntamiento Sres. Lopez Davila y Puch y el abogado del Estado.

El gobernador civil, Sr. Aguilera, ha dado órdenes terminantes a los agentes de su autoridad para que, sin contemplación alguna, prohiban el juego en todas partes; también ha pasado una circular al cuerpo de Seguridad para que retiren de la vía pública a los pobres que se dedican a implorar la caridad.

NOTICIAS DE SOCIEDAD. En la iglesia de San Justo celebráronse ayer solemnes honras fúnebres por la que fué en vida duquesa viuda de la Roca.

Cuando se conoció en la aristocracia permanente de Madrid, se encontró a ella. La duquesa viuda de la Roca vivirá siempre en la memoria de cuantos tuvieron el gusto de tratarla y apreciar sus valiosas condiciones de espíritu, de carácter y de alma.

Era uno de los ejemplares más perfectos de la dama ilustre española, tan distinguida por sus timbres nobiliarios como por su manera de ser. Una vez más nos asociamos al profundo dolor que embarga a sus hijos y a toda su familia.

Los condes de la Viñaza, socios propietarios del balneario de Panticosa, organizaron últimamente una excursión que fué un motivo de distracción para S. A. la infanta doña Euallia. La ilustrada expedicionaria gozó mucho con el bello golpe de vista de que disfrutó, en presencia de los lagos de Baobianca, que rara vez se hallan exentos de espesa capa de nieve.

Acompañaron en esta excursión S. A. los marqueses de Comillas, los condes de la Viñaza y los señores de Satrustegui.

Al triduo al Sagrado Corazon, celebrado en la iglesia del balneario de Panticosa, asistió también la infanta doña Euallia, y a la procesión después, llevando a su derecha al señor obispo de Tortosa.

Ha llegado a esta corte, procedente de Biarritz, el conde de Casa Sedano.

Uno de estos días saldrán para la capital de Guipúzcoa el ministro de Bélgica y el primer secretario de la legación.

S. A. el infante D. Antonio saldrá para Panticosa en los últimos días de este mes. De allí, en unión de su augusta esposa, se dirigirá a París y a Munich.

S. A. se está trasladando a su nueva residencia del barrio de Argüelles.

Los marqueses de Cerralbo regresarán de su

castillo de Santa María de la Huerta el día 20 de este mes.

Una vez llegados a esta corte, se instalarán en su nueva y magnífica casa, saliendo después para París, Venecia y Frosdorf con el objeto de asistir a la boda de doña Blanca de Borbon, hija de D. Carlos.

Después de estos viajes, de vuelta los marqueses de Cerralbo a Madrid, el mundo elegante confía, tenemos entendido que con fundamento, en que se abrirán los salones de tan acaudalados como distinguidos títulos de Castilla, cuyo trato están agradable.

Es esperada en Biarritz la duquesa de Sexto. El conde de Pinat llegará uno de estos días a Cambó.

Ha llegado últimamente a Comillas el señor marques de Castrosera y su familia.

Esta madrugada fué conducido al juzgado de guardia y después a la Cárcel-Modelo un sujeto llamado José María Sanchez, que produjo una herida grave a una mujer llamada Francisca Molina, en ocasión de estar ésta riñendo con otra, llamada F. L., la cual vivía maritalmente con el agresor.

Este manifiesto a la autoridad judicial ser el autor del delito, manifestando, según parece, que no le importaba ir a la cárcel siempre que constase que había procurado defender a su Papi.

Francisca Molina ofrecía pocas esperanzas de salvación. El suceso tuvo lugar anoche, a las once, en la calle del Ferrocarril.

Ha regresado de París el Sr. Alarcon de Marbella.

El cabo primero de la Guardia civil de servicio en Getafe, estuvo ayer a Mateo Olivares Perez, natural de Mondejar, de 26 años, jornalero, quien pocos momentos antes había dado muerte en las afueras de dicha villa, a un sujeto llamado José N., cuya naturaleza, edad y demás circunstancias se ignoran.

Al detenido se le ocupó una tremenda faca, manchada aún con la sangre de la víctima.

Muy pronto se publicará el primer número de una Gaceta de ferro-carriles, en la cual se contengan todas las disposiciones, órdenes y decretos que emanen del Estado, referentes a esta materia, así como también las órdenes que dicten las compañías. De la dirección de este periódico debe encargarse D. Francisco Serrano.

Al señor ministro de la Guerra ha elevado una respetuosa instancia la comisión provincial de la Coruña, pidiendo la supresión de la zona polémica y la cesión del castillo de San Diego, que en caso de ser donado, será convertido en asilo benéfico.

El Observador Romano, periódico importante de Roma, dedica a los españoles en general entusiastas felicitaciones por las reiteradas pruebas de adhesión de que hacen alarde en favor de la Santa Sede y muy particularmente de Leon XIII.

El Sr. Canalejas está redactando el discurso que ha de pronunciar en el acto solemne de la apertura de los tribunales.

Los guardias de Seguridad que se distinguieron por sus buenos servicios en el incendio de la droguería de la calle de Postas, han sido recompensados por el gobernador ascendiéndoles a guardias de primera clase.

Las clases pasivas de Tarancon (provincia de Cuenca) nos ruegan seamos intérpretes de sus deseos de ser pagados sin el retraso con que lo verifican todos los meses por demorar la remisión de las nóminas correspondientes a la delegación de Hacienda de Cuenca.

S. A. R. la infanta doña Isabel ha contribuido con 250 pesetas con destino a la sociedad protectora El Obrero Español, para aumentar el fondo que se está formando para enviar obreros a la Exposición de París.

Procedente de Galicia ha llegado a Madrid nuestro querido amigo el Dr. Osio, quien saldrá a fines de este mes para Francia y Alemania.

Resoluciones del ministerio de Marina: Promoviendo a sus inmediatos empleos al comandante de infantería de marina D. Manuel del Valle, capitanes D. Rafael Forsi y D. Gonzalo Romero, tenientes don Gregorio Vazquez y D. Juan Palma, y alféreces D. José Travieso y D. José Verdugo.

Idem a primer maquinista de segunda clase al segundo D. Antonio Pozuelos, y a segundo y tercer maquinistas a D. Juan Velez y a D. Salvador Pons.

Nombrando contador de la corbeta Villa de Bilbao, al de navío D. Ricardo Iglesias Lopez.

A consecuencia de las economías, tendrán que regresar de Nápoles los dos tenientes de navío que se encuentran formando parte de la comisión española dedicada a los importantes estudios de piscicultura.

En el ministerio de Marina se ha recibido el siguiente telegrama: Manila, 17 (8 m.).

Acaba de llegar el transporte Manila de las Carolinas Orientales noticiando ser próspero el estado de la colonia.

Segun nos telegrafian de Burdeos, ayer tarde, a las dos y media, salieron de dicho punto en dirección de París, el vizconde de Iruete y el Sr. Moreno Tejada. Pienosan invertir siete días en su viaje de Burdeos a París.

Con verdadera solemidad y en presencia de las autoridades locales se ha inaugurado la estación telegráfica de Los Navalmares. Una música popular recorrió las calles de la población, y el Ayuntamiento obsequió con dulces y licores a los invitados al acto.

De Trives comunican que en la tarde de uno de estos últimos días salieron a vender a un sitio distante media hora del referido pueblo, el juez, D. Javier Costa, con su familia y otros tres caballeros vecinos de Cádiz que se hallan allí de temporada.

A eso de las diez de la noche, y en el momento de retirarse a casa, un criminal, oculto detrás de un muro próximo al sitio donde aquellos habían estado sentados, disparó un tiro dirigido al juez y al criminal uno de los gaditanos, D. Fermín Alvarez, quien recibió el balazo debajo de la tetilla derecha.

La consternación de toda la familia fué espantosa al ver al herido revolcarse cubierto de sangre, y cuando el juez Sr. Costa, quiso correr tras el criminal, se lo impidieron su mujer y las otras personas que lo acompañaban.

Es probable que el ministro de Hacienda vaya a San Sebastian, para desde allí acompañar al Sr. Sagasta a su regreso a Madrid.

Creese que en el primer consejo de ministros que se celebre bajo la presidencia del Sr. Sagasta, el cual debe regresar a Madrid en los últimos días del presente mes, se tratará de la provision de las direcciones de Administración local y Penales y de las que se han creado en el ministerio de la Guerra por virtud del decreto sobre economías recientemente publicado.

Noticias de ESPECTACULOS. Ha llegado a esta corte D. Francisco Mora y Alba con objeto de completar la formación de la compañía cómico-dramática que debe actuar durante la primera temporada de invierno en el teatro de Cervantes de Sevilla, que dicho señor ha tomado en arrendamiento.

Toda la prensa de Buenos Aires dedica grandes artículos a la eminente diva Elena Theodorini, con motivo de haber cantado en el teatro de la Opera la gran partitura de Meyerbeer, los Hugonotes. Jamás se oyó cantar dicho spartito como lo hizo la Theodorini, quien arrebató al público no solo como inspirada y apasionada artista, sino como cantante de primer orden. Fue llamada a escena al final del cuarto acto veinte veces en medio de una lluvia de flores.

Cada día es más numeroso y escogido el público que acude a las representaciones de la zarzuela cómica en un acto, parodia de la ópera. Toda la prensa de Sevilla, que el día 30 de Federico Montañés y música del maestro D. Alejandro Manzano.

Mañana domingo, a las cinco de la tarde, se pondrá en escena en el teatro del Príncipe Alfonso las obras de gran espectáculo, Habanos y Rápidos y El cocodrilo.

A principios de setiembre se publicará por el ministerio de Gracia y Justicia un Anuario penitenciario que comprenderá una estadística completa de los establecimientos penales, con movimiento de presos, coste de manutención, mortalidad y otra porción de datos hasta ahora poco conocidos en este importantísimo ramo.

Aunque el libro se refiere principalmente al año pasado, hará mención también de algunos pormenores correspondientes al último quinquenio.

El Sr. Canalejas, iniciador de esta útil publicación, escribirá el prólogo.

De la EXPOSICION UNIVERSAL. El príncipe Talieh, hermano del rey de Túnez, ha llegado a París con su familia. Habita en el hotel que ha dejado recientemente el shah de Persia.

En el Congreso de Estenografía se ha acordado por unanimidad pedir que sea obligatoria la escritura fonética en los colegios y liceos y por mayoría su empleo facultativo en la instrucción primaria.

Ha terminado sus tareas el Congreso de la transmisión de la propiedad territorial.

El presidente de la república M. Carnot ha visitado nuevamente la exposición de máquinas, fijándose con especialidad en los aparatos de transmisión a largas distancias, de MM. Parrenthou y C.; en los productos de la sociedad Central de Arquitectos franceses; en los de los Almacenes Generales de París; en los de las fábricas de cables y cementos de Lafage; en los planos y estudios de Fines Lille; compañía de los ferro-carriles del Mediodía y del Norte; la máquina perfeccionada de vapor de M. de Quillac; talleres de construcción de Arzin; tapices orientales de Sallandrouze; Compañía francesa de Ventilación; máquinas fabricadoras de cadenas de reloj y brazaletes; nuevo motor de aire caliente, de MM. Berrier-hermanos; cuerdas metálicas, de la casa Carne; cuerdas metálicas, de monsieur Milinaire; la exposición especial de M. Belleville; la compañía anónima de fabricación de motores de gas; el nuevo sistema de calderas Lagasse y Bouché y otros muchos productos de la industria francesa que hacen honor a la nación vecina.

Los empresarios de teatros han recibido hoy una comunicación del gobernador civil recordándole el deber en que están de cumplir el reglamento de teatros, en lo que se refiere a la hora de terminarse los espectáculos.

El Sr. Aguilera comina a las empresas que faltan a lo mandado, con la multa de 300 pesetas.

Varios vecinos de la calle de la Paloma, en unión de otros de las calles contiguas, comenzaron esta mañana a dar repetidas muestras del deseo que abrían respecto a que la verbena se prorrogara hasta mañana por la noche.

El decorado de la fachada de la ermita de la excelsa titular, continuó sin alteración hasta las diez, hora en que algunos manifestantes, convencidos de que la autoridad no había de atender sus deseos porque el maximum de los días martados para las verbenas había trascendido, comenzaron a desmontar los arcos, si bien la mayoría de los que se ocupaban en esta operación, dejaron la misma a cargo de los dependientes del Municipio.

Hasta entonces la fachada del santuario no comenzó a ser despojada de los adornos que la embellecían.

La verbena de la Virgen de la Paloma ha terminado.

A otra. La colonia española de Montevideo está dando repetidas muestras de amor e interés hacia las obras útiles de la madre patria. Recientemente ha enviado para las escuelas de Madrid la cantidad de 1000 pesetas; y no contenta con esto, prepara para el año próximo el envío de nuevos auxilios, a cuyo efecto se ha constituido en el Banco de España y Rio de la Plata un comité permanente para la firma de cheques y demás operaciones económicas, abriendo una cuenta corriente con el nombre de Colonias escolares de vacaciones de Madrid, en que se admitirán cantidades con destino a ellas. Este honra mucho a nuestros compatriotas emigrados y les hace altamente acreedores al agradecimiento de las clases pobres de Madrid, en favor de cuyos hijos redundará aquel beneficio.

Nos aseguran no ser exacto lo que indica un colega de la mañana respecto a que en la semana próxima se terminará el expediente que se forma con motivo de la famosa Cuestion de sisas municipales.

Tampoco es exacto que dicho expediente haya de enviarse a la delegación de Hacienda, ni que en este asunto tenga nada que intervenir la junta administrativa.

El expediente de sisas tardará aún algún tiempo en terminarse, pues el señor Llaguno, delegado especial del gobernador, se ocupa, no solo en estudiar los antecedentes relativos a la última entrega de títulos anulada por real orden, sino a examinar los expedientes formados desde el año 1839 en el negociado especial de esta clase de efectos.

Estamos autorizados para decir que es exacto que el reverendo obispo de Madrid haya dado 3000 pesetas para la verbena de Buenavista porque aunque se compliace en hacer obras buenas, prefería aplicar dicha cantidad a reparar muchos templos que ha encontrado arruinados y a socorrer a muchos sacerdotales que ha visto necesitados en la visita pastoral que acaba de practicar en la diócesis.

Esta noche quedará en poder del gobernador la lista de los nuevos condejales que ayer remitió al señor ministro de la Gobernación y mañana se publicará.

Se insiste en que el Sr. Martínez Luna no acepta de ningún modo la primera tenencia alcaldía y aun no se sabe si la negativa del Sr. Alvarez Capra a formar parte del Ayuntamiento es definitiva, pues el señor conde de Xiquena había estado tratando de vencer sus resistencias.

En el caso de conseguirse, el Sr. Alvarez Capra será uno de los tenientes de alcalde.

Los restantes serían probablemente los Sres. Vazquez (D. V.), conde de Peñalver, Becerra Bell y Padilla, que actualmente desempeñan el cargo, y los concejales señores Puig, Darriga, Dorrego, A. Redondo, marqués de Beimar y Avals.

Este último sería el primer teniente de alcalde.

Ha sido admitida la dimision que ha presentado de primer teniente de alcalde Sr. Romero Paz.

Insistimos en que carece de fundamento en absoluto cuanto dicen algunos periódicos de alarmas en los centros oficiales por la cuestión de orden público.

Este es perfecto, y el gobierno tiene seguridad de desbaratar cuantos planes se fraguen para perturbarlo.

BOLSA DE MADRID.—COTIZACION DEL 17

Table with columns for 'ULTIMOS PRECIOS', 'DEI 16', and 'DEI 17'. Rows include Deuda perp. al 4 0/0 interior, Deuda id. al 3 0/0 exterior, etc.

Cambios sobre plazas extranjeras. París 3 dias vista, 3-60 P. Londres a la vista (libra esterlina) pesetas, 26-15

Idem id. 8 dias vista (idem) idem, 26-10 Idem id. 1 mes vista (idem) idem, 26-0

Idem id. 90 dias fe-ha (idem) idem, 25-98 Berlin 3 dias vista (marco de 100 dineros),

GRAN VIAJE UNIVERSAL ALREDEDOR DEL MUNDO DESCRITO BAJO LA DIRECCION DE D. TORCUATO TARRAGO Y MATEOS

las más exteriores tienen siempre mayores dimensiones; no he visto árbol más majestuoso y elegante que el ráfia. En los pequeños estanques que había cerca de aquellas palmeras crecía una Juncea. Representaba en pequeño el papyrus que se cultivaba en las estufas del Jardín Botánico de París; pero era una especie muy distinta, quizá la que M. de Lamarck ha llamado prolifera.

ha tenido tanta necesidad de una buena noche; el calor y el ejercicio me habían rendido. Nos acostamos temprano. Apenas cerré los ojos, cuando Dumont fué atacado de un violento dolor de estomago; una sed ardiente y vomitos acompañaban a los retortijones que sentía. Me vi obligado a asistirle en la oscuridad, por no atreverme a despertar a la gente de la casa.

de una nueva provision, en caso de que la isla de Francia no pudiera hacerlo; pero nuestra esperanza salió fallida. Afortunadamente los colonos eran generosos y hospitalarios. Los particulares de la isla de Francia tomaron como un deber el dar asilo a los hombres científicos de la expedición, y cuando las corbetas partieron desprovistas de todo, varios de mis compañeros que continuaban el viaje recibieron diferentes provisiones y aun animales vivos de parte de las personas cuyo afecto se habían ganado durante su descanso.

hermosos, entre los cuales uno de los más singulares era el que los negros llamaban bolsa. La bolsa de que se trata es el tetradon tortuga; nada con velocidad ni medio de las aguas, y cuando algún motivo le llama a su superficie, dilata la piel de la parte inferior de su cuerpo, de modo que toma una forma ovoida, por medio de la cual adquiere mucha ligereza. Cuando se coge la bolsa y se la irrita, se hincha igualmente con exceso y se pone tan redonda y tan dura como puede, a fin de erizar los peillos tiernos de que está cubierta. Estos peillos no me han parecido por otra parte armas muy formidables; los he tocado sin peligro.

